



# 返还工会费181.54万元,353家小微企业受益

本报讯(记者 陈乃彰)

通讯员 夏丽萍 戚宜炜)

为切实减轻小微企业负担,助力小微企业健康发展,今年来,威海市总工会按照上级工会部署要求,充分发挥工会组织在支持实体经济发展等方面的作用,采取有力措施,严格落实对小微企业工会经费实行全额返还的支持政策,最大限度实现应返尽返,打通援企惠企

政策落地实施最后一公里。目前,市、县两级工会共向全市353家建会小微企业返还工会经费181.54万元。

威海中玻新技术玻璃有限公司是位于临港区的一家制造业企业,由于企业职工人数每月波动,徘徊在300人左右,处在制造业小微企业划型标准的边缘,对公司是否属于小微企业存疑,迟迟没有提出

退费申请。得知情况后,威海市总财务部工作人员第一时间走访企业,详细了解了相关情况后,当即予以确认,次日便为其办理了小微企业工会经费返还。

在落实“小微企业工会经费全额返还”工作中,威海市总工会结合机关干部作风大改进行动,切实改进工作作风,坚持问题导向,带着问题进基层,解

决问题在基层,变“申请返还”为“主动返还”,深入基层工会广泛开展走访调研,面对面倾听企业声音,对符合工会经费返还条件的小微企业,主动联系,上门服务,采取“线上申报材料+线下办理退费”的方式,切实减轻企业负担,提高服务效能,在帮助小微企业降本增效、提振信心中发挥了重要作用。

中石化威海公司

“六型”党建推动企业发展

今年以来,中石化威海公司以“四聚四抓”为工作主线,进一步统一思想、坚定信心,加强党建思想引领,紧紧围绕经营中心,对标一流企业,点燃工作激情,致力于打造“六型”党建,推动企业打赢攻坚创效翻身仗。

公司坚持把党的政治建设摆在首位,以加强县区班子建设为引领,积极开展学习工作,努力发挥企业改革发展的“基石”作用;公司党委积极探索创新学习方式,抓好党员学习,提高党性觉悟修养和履职尽责能力,激发党员模范先锋作用;坚持党委搭平台、支部抓特色,持续创新活动载体,丰富活动内容,持续推动党建工作“蓄势强基”、“脱虚向实”;公司围绕建强支部战斗“堡垒”,提高党建工作质量,促进党支部班子更坚强,组织更健全、制度更完善,队伍更有为;通过对各级员工开展党规党纪教育、反腐倡廉教育,使各级员工充分的认识到了党风廉政建设的重要性,自觉“阳光”作业,促进风清气正;公司围绕构建“精致威海、绿色油站”,坚持强党建、带群团、保稳定、促和谐,织好“温情网”,搭好“连心桥”,持续提升队伍的凝聚力向心力。

(孙银霞)

## 夜间肇事害死人,逃逸男1小时50分后落网

本报讯(记者 王震 通讯员

董海英) 深夜十时许,经区崮山镇岭西村口西南方向山路上,一名女子躺在路中……威海交警三大队民警接到报警信息后,民警刘元、辅警王晶东迅速赶往事发现场,初步勘察确认女子已无生命体征,现场散落车辆碎片及油液,肇事车已经逃逸。

交警随即启动道路交通事故逃逸案件查缉预案,增援警力到达现场。在事发周边搜寻相关证据时,发现附近道路有一条油液带延伸到山顶,疑似肇事车辆所留。民警顺着油液带,在距事故点约800米处找到一处大门紧锁的农家院,院内有一辆黑色本田SUV。

民警刘元、张继波等5人组成抓捕小组,进入农家院,经过搜索排查,在一处卧室抓获嫌疑人许某某,他仍处于醉酒状态。

从民警出警到事故现场到抓获许某某,仅用时1小时50分。



## 求学路上伸援手 就业路上解烦忧 体彩将大学生“扶上马儿送一程”

青年是国家的未来和民族的希望,高校大学生是青年群体中的中坚力量,肩负着实现国家富强、民族复兴、人民幸福的时代重任。在大学生追梦道路上,中国体育彩票一路随行,初入校园解燃眉之急、毕业季时抛出就业橄榄枝、创业路上提供资金帮扶,体彩为他们实现人生价值保驾护航。

### 公益金扶持大学生创新创业项目

以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金在帮扶大学生创新创业方面,提供了有力支撑。2019年中央专项彩票公益金安排使用情况公告显示,共支出5000万元用于支持大学生创新创业。该项目由教育部组织实施,主要用于支持创新创业教育优质课程建设、教师创新创业教育教学能力培训、“青年红色筑梦之旅”等活动开展。

11月11日,教育部召开新闻发布会介绍,四年来,累计300余万大学生踏上“青年红色筑梦之旅”。2020年的“青年红色筑梦之旅”活动作为教育活动决战决胜脱贫攻坚的关键一招,全面聚焦52个未摘帽贫困县,引导广大青年学生掀起了一场以电商直播带货为主基调的扶贫战役,全国共有132万名学生参加“青年红色筑梦之旅”活动,参加“红旅”电商直播带货活动的学生达60万人次,销售金额超过4.3亿元。

今年“青年红色筑梦之旅”活动,对接农户超过46.2万户,企业1.3万家,签订的合作项目近2万项,产生的直接经济效益近100亿元。其中,电子科技大学的《沈厅筑梦家庭农场》参赛项目助力晚熟柑橘销售,一个月的销售超过了1500万斤,销售收入超过6000万元,带动岗位6万人次。

### “体彩·新长城”为大学新生解忧

近日,河南师范大学的120位大一新生收到一份来自体彩的爱心助学礼物——“中国体育彩票·新长城助学基金”项目为每个受助大学生提供5000元助学金,为他们减轻学习上的经济压力。



这是“中国体育彩票·新长城助学基金”第4次为河南师范大学的学生进行捐助。在往年受助的学生中,有15人获得国家奖学金、国家励志奖学金,25人加入中国共产党,28人担任学生干部。其中,物理学院2014级学生阿热孜古丽·乌布力受到资助后,缓解了生活压力,学习更加刻苦,在校期间光荣加入中国共产党,在众多应聘者中脱颖而出留校任教。

“中国体育彩票·新长城助学基金”品牌公益项目,自2005年起,由国家体彩中心与中国扶贫基金会联合开展,资助全国各地优秀贫困大学生。截至2019年底,国家体彩中心与各地体彩中心已共同为该项目累计投入超过1200万元,受益大学生达2471名。多位受助学子在就业后选择把这份温暖继续传递,到偏远地区支教,在

乡村学校任教,让更多需要帮助的人感受到公益的力量。

### 体彩事业向大学生抛橄榄枝

毕业季,有人选择深造,有人选择就业,有人选择创业。无论哪种,都是将个人价值融入社会价值的积极尝试,展现着让梦想照进现实的奋斗姿态。帮助大学生就业创业,体彩一直在默默发力,遍布全国各地的体彩机构和销售渠道也向大学生抛出了橄榄枝。



体彩给大学生提供创业平台,一批年轻人崭露头角。作为一名90后,杨阳妃子从青海师范大学毕业后没有回云南老家,而是选择在青海就业。“就业不如创业”,在择业的过程中,她逐渐产生自主创业的念头,便申请开了一家体彩实体店。自加入体彩行业以来,杨阳妃子稳扎稳打、实干苦干,运用新思路、新方法,使经营状况得到改善,圆了自己的创业梦。从事体彩事业以来,杨阳妃子从未动摇信念:“我想做自己的事业,我很看好体育彩票行业的发展前景,我也热爱体育和公益事业。”



帮助大学生就业,各地体彩也在行动。近日,青岛体彩启动“大学生公益体验官、创业先锋官”项目宣讲活动,活动首站在青岛西海岸新区青岛职业技术学院大学生创业孵化基地举行,为现场200余名2021年应届毕业生提供就业、创业机会。“大学生公益体验官、创业先锋官项目”是青岛市体彩中心为践行公益使命,以实际行动落实“六稳六保”,特别是促进大学生就业而推出的公益项目。“公益体验官”项目为大学生提供实习岗位,通过实践参与国家公益事业;“创业先锋官”项目提供创业岗位,帮助大学生开设体彩实体店。

此外,全国其他省市体彩机构也采取同方式帮助大学生创业。南京体彩、重庆体彩连续多年举办大学生彩市创业大赛,河北保定体彩对大学生加入体彩行业采取“一对一帮扶”,深圳体彩曾出百万元扶持大学生创业……

在火热的青春中放飞人生梦想,在拼搏的青春中成就事业华章。体彩坚持帮助广大青年学生点燃青春激情,成功放飞梦想,将他们“扶上马儿送一程”,去实现自己的人生价值。

(丰佳佳)